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Wit ág prate tárja! egyesüljetek!
MAI SZAMUNKBÓL:

Hogy állunk ** önköllsígcsftkken. 
léssel a debreceni üzemekben “ 

(2. oldal). — A báránil) „Uttőrő" 
tszcs tagjainak minden munkaegy­
sége 43 forint 17 fillért ér (2. ol­
dal). — Hajdúböszörményben Rá­
kosi eJvtárs beszéde nyomán meg­

javult az adófizetés (3. oldal).
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A Megyei Pártértekezlet után
Vasárnap a Megyei Párlértc- 

kezlet ünnepélyes megtartásával 
befejeződött megyénkben a Köz­
ponti Vezetőség május 22-i hatá­
rozatának végrehajtása. A Me­
gvet Pártértekcttlet a megye éle- 
lének nagy eseménye, a Párt erő­
södésének harcos seregszemléje 
volt. Az elmúlt tíz hónap ered­
ményei, az értekezleten résztve­
vők hozzászólásai, a megye min­
den részéből az értekezletre kül­
dött táviratok özöne, a Megyei 
Pártértekezlet tiszteletére tett 
vállalások mind-mind azt bizo­
nyítják, hogy Pártunk az elmúlt 
hónapok alatt nem végzett rossz 
munkát, hogy a Párt vezetésével 
tovább szilárdult népünk egy­
sége, mely képessé tesz bennün­
ket a 11. Kongresszus által elénk 
tűzött nagy célok >s tervek ma­
radéktalan végrehajtására. A 
hajdúszováti dolgozó parasztok a 
Megyei Pártértekezlethez küldött 
táviratukban többek közt ezt 
írják: ...az újonnan megválasz­
tott Megyei Pártválasztmány 
munkájához úgy akarunk hoz­
zájárulni, hogy a beadásban ed­
dig elért eredményeinket tovább 
fokozzuk és Sztálin elvtárs 72. 
születésnapjára beadási tervün­
ket átlagosan 115 százalékra tel 
j esi tjük.“

A megye legjobbjainak tanács­
kozása mindenekelőtt megmutat­
ta, hogy Pártunk az eddigi har­
cokban, az egyes feladatok vég­
rehajtásában szervezetileg is ha­
talmasat erősödött. Uj erők, új 
káderek, új vezetők nevelkedtek
fel- , ,

Ez a magyarázata annak, hogy 
az elmúlt hónapok alatt tovább 
emelkedett a megye üzemeiben a 
munka termelékenysége, hogy 
tovább szélesedett a munkaver­
seny. A megye pártszervezetei­
nek, de elsősorban a Megyei 
Pártbizottság helyes irányításá­
nak köszönhető, hogy a Kon­
gresszus határozatait a megyei 
viszonyokra jól tudtuk alkal­
mazni és további eredményeket 
értünk cd a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésében.

A megye legkiválóbbjainak ta­
nácskozása, a Kongresszus hatá­
rozatai nyomán kitűzte a Párt- 
válnsztmánv vezetésével a 
gye pártszervezetei előtt álló fel­
adatokat is..

A Megyei Pártértckezlct ha­
tározatának első pontja így Hang­
zik: „Pártunk minden egyes tag­
ja érezze legszemélyesebb ügyé­
nek a tervek maradéktalan tel­
jesítését, túlteljesítését. Üzemi 
pártszervezeteink biztosítsák a 
kommunisták példamutatását és 
a DISZ-fiatalok éleojárását, a 
szocialista munka versenyben.'’ Az 
évi terv túlteljesítéséért folyó 
harc pártszervezeteink egyik leg­
fontosabb munkája. Most az 
szükséges, hogy az újjáválasztott 
és szervezetileg is megerősödött 
pártszervezeteink harcoljanak, 
liogv az évi tervet maradéktala­
nul végrehajtsuk és ezzel megte­
remtsük az ötéves terv döntő évé­
nek, az 1953. tervévnek az alap­
jait.

Rákosi elvtárs legutóbbi be­
széde nagy segítség pártszerveze­
teink munkájában. „Tartsuk szem 
előtt azt is - - mondotta Rákosi 
elvtárs, — hogy tervünk mostani 
teljesítésével és túlteljesitésevel 
rakjuk le az alapot ahhoz, ItogV 
jövőre,' 5 éves tervünk harma­
dik esztendejében, a döntő év

ben minden célkitűzésünket meg 
tudjuk valósítani.“

A Megyei Pártértekezlet hatá­
rozata a mezőgazdaság szocialis­
ta átszervezésében elért nagysze­
rű eredmények mellett megálla­
pítja,... hogy tszcs-inlc területi 
növekedésével nem tudott lépést 
tartani a szövetkezetek gazdasá­
gi, szervezeti és politikai meg­
erősödése.“ Ezért a termelőszö­
vetkezetek számszerű • növelése 
mellett pártszervezeteink legfon. 
tosahb feladata, ■ a meglevő 
lszcs-k megszilárdítása és meg­
erősítése. Pártunk If. Kmigrcsz- 
szusa az egész Párt elé, mint 
döntő stratégiai feladatot tűzte a 
mezőgazdaság szocialista átszer­
vezését:, ezért minden pártszerve­
zetnek, minden egyes párttag­
nak kötelessége ezen a téren a 
Párt politikáját, célkitűzéseit tá­
mogatni. Kötelessége a mostani 
Pártcrtekezlelen hozott határo­
zatok végrehajtásával a Kon­
gresszus által kitűzött nagy cé­
lok eléréséért keményen harcol­
ni, hogy a falu elmaradását be­
hozhassuk, hogy a mezőgazdasá­
got felzárkóztassuk a hatalmas 
lendülettel fejlődő szocialista 
iparunkhoz.

A Megyei Pártértekezlet, hatá­
rozata, fő felad útként jelöli meg 
a pártszervezetek feladatát a bé­
ke megvédéséért folyó harcban.

Rántsák le a leplet a béke minden 
ellenségéről a Mákokról, a kle­
rikális reakció aknamunkájáról, 
az imperialisták hazai ügynökei­
ről. Ne felejtsék cl pártszerveze­
teink egy pillanatra sem Rákosi 
elvtárs kongresszusi szavait: ,,A 
béke megvédése, mely kongresz- 
szusunk célkitűzései között az el­
ső -helyen állott, legyen a jövő­
ben is legfontosabb feladatunk.”

A Kongresszus határozata, a 
felemelt ötéves terv olyan célo­
kat, olyan távlatokat tűz elénk, 
melyért érdemes dolgozni, érde­
mes lelkesedni és harcolni. E 
nagyszerű tervek és célok meg­
valósulását segítette, elő a Köz­
ponti Vezetőség májusi, határo­
zata, melynek alapján megyénk­
ben újjáválasztottuk az. alapszer­
vezeti vezetőségeket és vezető 
pártszerveket, így a megye poli­
tikai életének irányítóját, a me­
gyei pártválasztmányt is. A Me­
gyei Pártértekezlet határozata 
alapján az új Pártválasztmány 
gondoskodni fog az újjáválasz­
tott alapszervezeti vezetőségek és 
pártbizottságok állandó rendsze­
res támogatásáról. Segíteni fog­
ja őket. hogv a pártoktatás, a 
tag. és tagjclöltfelvétcl és egyéb 
feladatok 'végrehajtása során 
munkájukban ne legyen fenn­
akadás.

Alaps/ervczctóink neveljék még 
fokozottabb példamutatásra és 
bazafiságra Pártunk tagjait. . A 
kommunisták munkájukkal, Pár­
tunk és országunk iránti hűsé­
gükkel ragadják magukkal dol­
gozó társaikat és mutassa iák 
példát a párt. és kormányhatá­
rozatok végrehajtásában. Párt- 
szervezeteink munkájukhoz min­
dig kérjék a Párt, az újjáválasz­
tott Megyei Pártválasztmány, a 
Megyei Pártbizottság segítségét. 
Munkájukban érezzenek az eddigi­
nél még nagyobb felelősséget, 
mert a Párt által az ország elé 
tűzött nagy és dicső feladatok a 
pártszervezetek, a Párt tagjainak 
jó munkájára támaszkodva tel­
jesülhetnek.

Visinszkij elvlárs beszéde sz ESSZ közgyűlés politikai bizottságában 
a fegyverzet csökkentéséről, az atomfegyver eltiltásáról 

és a nemzetközi ellenőrzésről
Az ENSZ közgyűlés politikai 

bizottságának december 12-i ülé­
sén . folytatták a háromhatalom 
— az USA, Nagybritánnia és 
Franciaország — határozat ■ ter­
vezetének, valamint, a Szovjetunió 
küldöttsége által e határozatter­
vezettel kapcsolatban előterjesz­
tett módosításoknak a inegvaló- 
Lását.

Az ülés résztvevői nagy figye­
lemmel hallgatták még. A- J. Vi­
sinszkij, a Szovjetunió küldött­
sége vezetőjének nagy beszédét, 
amelyben összegezte a Szovjet­
unió, az USA, Nagybritannia és 
Franciaország képviselőiből álló 
albizottság munkáját.

Visinszkij bevezetőül megálla­
pította, hogy a fegyverzet csök­
kentése kérdésével foglalkozó 
négyhatalmi albizottság bizonyos 
kedvező eredményekre jutott, 
mindamellett helytelen volna el­
túlozni az albizottság munkájá­
nak jelentőségéi, mivel a fennál­
ló ellentétek lényegében érintet­
lenek maradtak. Az Egyesült 
Nemzetek egész szervezetére vár 
azoknak a problémáknak a meg­
oldása, amelyek az albizottság­
ban megoldatlanul maradlak. Vi­
sinszkij elvlárs ezután emlékez­
tette az albizottság memorandu­
mára, amely rámutat, hogy a 
szovjet küdlöltseg elfogadta, a 
„hármak“ határozati tervezete 
bevezetésének első pontját, 
amelyben arról van szó, hogy a 
közgyűlés kíyánja:

„Le kell venni a népek vállá­
ról a növekvő fegyverzet ter­
hét és meg kell őket szabadí­
tani a háború rémétől, ú.i 
energiát új erőforrásokat kell 
felszabadítani az újjáépítést és 
fej ődést szolgáló pozitív mun­

ka érdekében.”
Nem lehet ellentét e cél és 

azok között az eszközök között, 
amelynek biztosítaniolc kell e 
cél megvalósítását — mondotta a 
szovjet külügyminiszter, — majd 
így folytatta: ha itt ellentét me­
rül fe], úgy ez csak azt jelent­
heti, hogy az eszközök alkalmat­
lanoknak" bizonyulnak az emlí­
tett cél elérésére és hogy követ­
kezésképpen más eszközöket kell 
választani.

Hangsúlyozta ezután, hogy 
az atlanti tömbhöz tartozó 
országokban fékevesztett fegy­

verkezési verseny folyik.
—- Ez a helyzet — folytatta —• 

természetesen szükségképpen sú­
lyos terheket ró ezen országok 
lakosságának vállára. Másrészt 
egyetlen tény, egyetlen- adat és 
ezért sémii ven alap nem áll ren­
delkezésükre, hogy úgy tüntes­
sék fel a dolgot, mintha ilyen 
fegyverkezési verseny folyna . a 
Szovjetunióban és a vele baráti 
viszonyban lévő országokban.

A bevezetés első pontjának 
nagy jelentősége van. Az első 
következtetés, amelyet a benne 
foglalt nyilatkozatból le kell von­
ni az a kötelezettség, hogy 

hatásos intézkedéseket kell 
tenni a fegyverkezési verseny 
megszüntetésére, a fegyverzet 
és a fegyveres erők csökken­
tésére, az atomfegyver eltiltá­
sára nemzetközi ellenőrzés 

létesítésére.

Ezzel magával le fogják venni a 
népek válláról a fegyverzet ter­
hét. Ezzel magával meg fogják 
szabadítani a népeket a háború 
veszélyétől, vagy amint a hár­
mak határozati javaslatának be­
vezetése mondja, rémétől.

Visinszkij elvtárs rámutatott, 
hogy ez a három hatalom nem 
kész megvalósítani azt, amit a 
bevezetésben, a „hármak“ hatá­
rozattervezete bevezetésének első 
pontjában javasolnak. A továb­
biakban pedig rátért az atom­
fegyver eltiltásának és nemzet­
közi ellenőrző rendszer létesíté­
sének / kérdésére. Kijelentette, 
hogy a Szovjetunió javaslata sze­
rint egyidejűleg kell megoldani 
három feladatot:

J. Az atomfegyver feltétlen el­
tiltása és nemzetközi ellenőrző 
szerv létesítése,

2. mind az öt hatalom fegyver­
zetének és fegyveres erőinek csök­
kentése,

3. világértekezlet összehívása 
ugyanennek a célnak az összes töb­
bi hatalmát illető megvalósítása ér­
dekében.

Visinszkij megcáfolta az angol 
küldött állítását, 'mely szerint a 
Szovjetunió állítólag elválasztja 
egymástól az atomfegyver eltiltá­
sát és a fegyverzet és a fegyve­
res erők csökkentését. A Szov­
jetunió a hármak határozati ter­
vezetéhez fűzött módosításaiban 
rámutatott ezen intézkedések 
szerves összefüggésére.

Az USA, Nagybritannia és 
Franciaország kormánya úgy vé­
li, hogy várni kell az atomfegy­

ver eltiltásával, míg nem hozzák 
létre és helyezik működésbe a 
nemzetközi ellenőrzés gépezetét. 
Az ellenőrzési rendszer létesíté­
sét viszont a hírhedt, tiaruch-tcrv 
alapján akarják megvalósítani.

Mi ezzel nem értünk egyet — 
folytatta Visinszkij. — Ennek a 
tervnek a hiányai eléggé hebizo­
nyosodtak és még azok is beis­
merik, akik korábban habzó 
szájjal készek voltak védelmezni 
ezt a tervet. Így például a Times 
„Lefegyverzés“ című, december 
1-i cikkében rámutat a líaruch- 
terv jogosulatlan érdemeire. Utó­
piának nevezi ezt a tervet és 
nem titkolja azt a fontos körül 
monyt, hogy ezt a Baruch-tervet 
a gyakorlatban éppolyan nehéz 
volna elfogadni az Egyesült Ál­
lamoknak, ■ mint a Szovjetunió­
nak.

Visinszkij ezután aláhúzta, 
hogy a fennálló ellentétek elosz­
tása óriási jelentőségű a nemzet­
közi viszonyok feszültsége fel­
számolásának ügyében, majd be­
szédét így fejezte be:

Az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete előtt hatalmas feladat áll, 
feltétlenül eltiltani az atomfegy­
vert, csökkenteni a fegyverzetet 
és a fegyveres erőket és szigorú 
nemzetközi ellenőrzést létesíteni. 
Folytatnunk kell a munkát eb­
ben az irányban és minden lehe­
tőséget ki kell használnunk, 
amely rendelkezésre ál] a fent- 
említett feladat megoldására a 
béke megerősítésének érdekében, 
minden békeszeretó nép érdeké­

ben.

Szicila önkormányzati testületé a földreform 
végrehajtásáért

Szicília önkormányzati testű- a kormánnyal szemben, amely
minden módon akadályozza azlo(c egyhangúlag hozott határo 

zatban követeli a szicíliai földre­
form azonnali végrehajtását. A 
határozat bizalmatlanságot jelent

amúgy is szerény keretek között 
mozgó földreform végrehajtását.

A Debreceni Kefegyár befelezte 
évi tervei

„Kommunista örömmel jelentjük: 
évi tervünket globálisan december 
13-án délelőtt 10 órakor befejez­
tük. Egy pillanatra megálltunk és 
egymás kezét megszorítottuk byz. 
dítóan és keményen. Azután még 
nagyobb lendiV.ettel fogtunk mun­
kához. Sokkal tartozunk Pártunk­
nak és » tartozást tervünk minél

nagyobb túlteljesítésével akarjuk 
leróni.

Éljen nagy segítőnk és támoga­
tónk, a Szovjetunió!

Éljen a dolgozók nagy vezetője, 
Sztálin elvtárs!

Éljen Pártunk és szeretett veze­
tője. Rákos; elvtárs!

Debreceni Kenyérgyár 
dolgozói.”

fl Ruhagyár teljesítette vállalását : 
IV. negyedévi tervét befejezte

„Fogadalmat tettünk Rákosi elv. 
társunknak, hogy IV. negyedévi 
tervünket december 13-ta befejez­
zük. Dolgozóink becsülettel teljesí­
tették fogadalmukat: december 
13-án 15 óra 10 perckor büszke 
örömmel jelenthettük Rákos; elv­
társnak IV. négyedévi tervünk be­
fejezését.

Pártunk és kormányunk intézke­
dése, amely a jegyrendszert meg. 
szüntette rs dolgozóink .fizetését 
felemelte, újabb lendületet adott l -

dolgozóinknak, hogy leküzdjék az 
átállás okozta akadályokat. Míg az 
első és második negyedévben az 
utolsók voltunk, addig most már 
a harmadik helyen vagyunk és 
most azért harcolunk, hogy üze. 
műnk az első legyen a ruházati 
iparban, harcolunk, hogy felkerül­
jön üzemünkre az „élfizem” jel­
vény,

Rebenszki Gábor párttitkár 
Lennér Zsigmond igazgató. 
Főző Istvánnál U. B. titkár-
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As önköltségcsökkentési terv állása 
három debreceni Hősemben

„A terv teljesítése megköve­
teli, hogy az önköltségcsök­
kentést és a termelékenység fo­
kozását js tervszerűen teljesít­
sük."

(Rákosi elvtárs beszédéből.)
Egymásután jelentik a debre­

ceni és a megyei üzemek, hogy 
ezévi tervüket globálisan teljesí­
tik. Hajdú megyében m.ostanig 
több, mint húsz kisebb-nagyobb 
üzem teljesítette tervét — általá­
ban. Hogy azonban a tervet tel­
jes egészében is végrehajtsák 
üzemeink, ehhez szükséges az ön- 
költségcsökkentési terv mara­
déktalan teljesítése is. Néhol, 
mint a Cementipari Vállalatnál 
semmibe veszik az önköltség­
csökkentési tervet és nemhogy 
csökkentenék, hanem egyenesen 
növelik az önköltséget. Máshol, a 
jó) irányított üzemekben ellen­
ben tervszerű munkával a nehéz­
ségek ellenére is sikert értek cl 
e téren is-

A Vagongjár
Különösen kedvezőtlen körül­

mények között kezdte meg a 
munkát a Vagongyár. Januárban 
és februárban, majd később áp­
rilisban, nemhogy megtakarítás 
mutatkozott volna az üzem ter­
melésében, hanem egyenesen rá­
fizetés. Januárban a ráfizetés 
nyolc százalékot tett ki, habár 
ez februárban lecsökkent 2.5 szá­
zalékra, mégis oly nagy mérték­
ben befolyásolta az első negyed­
évi költségvetést a márciusi 3.5 
százalékos többlet mellett, hogy 
az első negyedév ráfizetéssel zá­
rult.

Ha a vagongyáriak is ölbe tet­
ték volna a kezüket ős a sült ga 
bimbót várták volna, a kezdeti 
ráfizetést mindczidcig kiküszö­
bölni nem tudták volna. De a Va- 
gongyárban az első negyedévi 
mérleg alapján harc indult meg 
a ráfizetés ellen és az önköltség- 
csökkentéséért, Egyik szakasza 
ennek a harcnak a takarékossá­
gi mozgalomban zajlott le. Ezen 
a szakaszon a Vagongyár fényes 
győzelmet vívott ki!

Márciustól szeptember végéig 
terjedő idő alatt különféle anya­
gokból elért és a hulladékanya­
gok felhasználásából mutatkozó 
megtakarítás teljes összege 3.7 
millió forint. Ehhez jön aztán 
hozzá az az összeg, amit a mun­
ka jobb megszervezésével, újítá­
sokkal, új munkamódszerek be­
vezetésével és a selejt csökkentés­
sel értek cl. Vagyis önköltség­
csökkentésnél további 4,317.000 
forint összeg mutatkozik. így te­
hát a Vagongyár nem egészen tiz 
hónap alatt több, mint nyolcmil­
lió forint megtakarítást ért cl.

Az évi terv befejezése-előtt áll 
az üzem. Valószínű, hogy ebben 
az évben az önköltségcsökkentést 
tervét is. teljesíti, mégis szüksé­
ges, hogy most a termelési terv 
befejeztével cgyidőben mérleget 
csináljanak, hogyan is Állanak a 
Vagongyárban az önköltségcsök­
kentés és a munkatermei Jicny- 
sége emelésének tervevek—'

Dohánygyár
A Dohánygyár ezévi _ tervét 

már november 10-én befejezte. A 
debreceni nagyobb üzemek kö­
zött az elsőnek fejezte be ezévi, 
tervét- Sőt most büszkén je­
lentik be a gyár vezetői, hogy ez. 
évi tervét az' üzem mintegy húsz 
százalékkal túl is teljesíti. Több- 
millió forinttal lyedagitják fó­
liát a Dohánygyár dolgozói nem­
zetgazdaságunkat.. Kimutatások 
szerint az önköltségcsökkentés! 
(érvet a Dohánygyár nemcsak 
teljesítette, hanem 2.7 százalék 
kai túl is' teljesítette.

Hajlított Bútorgyár
Az ötéves terv második éve 

nagyon jól indult a Bútorgyár­
ban. Az első negyedévben a száz 
forintra eső termelési érték mint­
egy 30 százalékkal felül

az előirányzatot. Ugyanígy az 
egy munkásra eső termelési ér­
ték is több mint harminc száza­
lékkal több volt az előirányzott­
nál. De már a második negyed­
évben megtorpant a lendület. Az 
egy munkásra eső termelési ér­
ték közel negyven százalékkal, a 
száz forintra eső pedig 30 szá­

zalékkal csökkent. A második 
negyedév óta a termelékenység 
és az önköltség mindig mögötte 
maradt az /'előirányzottnak. Az 
utolsó negyedév eredményei dön­
tik el majd véglegesen: hogyan 
teljesítette tervét a Hajlított Bú­
torgyár.

A bárándi „Úttörő“ tszcs 
tagjainak minden munkaegysége 

43 forint 17 fillért ér

„Mimk afela jánlássa I 1í észül iin k 
Sztálin elvtárs születésnapjára“

December 21-e Sztálin elvtárs 
születésnapja. Nagyjelentőségű 
számunkra ez a dátum. Két évvel 
ezelőtt 17-en alakítottuk meg a 
termelőcsoportot, ma már 255 ta­
got számlálunk, de létszámunk na­
ponta szaporodik. Legutóbb Ne­
mes Lajos U holdas, Rácz Károly 
8 holdas, Bagdj Imre 8 holdas, G. 
Nemes Gyula, G. Szabó Albert 
3—3 holdas, Rózsik Balázs. Ceg­
lédi Lajos 2—2 holdas dolgozó pa­
rasztok léptek be, mert felismer­
ték a szövetkezeti gazdálkodás 
óriási fölényét az egyéni gazdálko­
dással szemben.

Az Idén egy munkaegységre át­
lag 37 forint értékű pénz és ter­
mészetbeni jövedelmet tudtunk 
munkánk után biztosítani. Beadási 
kötelezettségünknek 500 százalékra 
tettünk eleget, ezenfelül beadtunk 
100 mázsa árpát és 100 mázsa sze­
ntes tengerit.

Tagságunk együttesen vállalta 
hogy december 21-re, szeretett 
Sztálin elvtársunk születésnapjára 
50 új taggal növeljük taglétszá­
munkat. A téglavetőbrigád tagjai 
vállalták, hogy még 500 köbméter 
földet termelnek ki és 50.000 darab 
téglát és 15-000 darab cserepet ki­
égetnek. Az építő brigád vállalta, 
hogy december 21-re felépít egy 
takarmányszint, átalakít egy negy­
ven férőhelye® marhaistállót és el­
készít egy 40 férőhelyes sertés- 
fiaztatól.

Ezeknek a felajánlásoknak telje­
sítésével indulunk harcba szövet­
kezetünk tovább fejlesztéséért, ez­
zel háláljuk meg Sztálin elvtársnak 
boldog életünket.

Nemes Lajos
„December 21" tsz, elnöke, 

Biharnagybajom.

Mennyit keres John Foster Duties 
a koreai háborún?

Köztudomású, hogy a koreai háború 
kirobbantásában igen nagy része van 
az ismert háborús ■gyujtogatónak, 
John Foster Dulles-nak. ö vizsgálta 
meg annakidején a liszinmariista hor­
dákat és utóbb ő ajánlotta Truman- 
nak, hogy indítsák meg a háborút a 
békéden dolgozó Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság ellen. Ezt az 
ajánlatát természetesen nem önzetle­
nül tette. De az is igaz, hogy vajmi 
keveset törődött a koreai vagy akár­
csak az amerikai nép érdekeivel is, 
ellenben annál több gondja volt ar­
ra, hogy saját anyagi hasznát, profit­
ját növelje.

Ismeretes, hogy ez a háborús gyuj~ 
togató többek között az egyik veze- j 
tője az amenkai International Nickel \

Company-nek, E társaság jövedelmei 
a koreai háború kitörése óta ugrás­
szerűen növekedtek. Míg 1949 har­
madik negyedévében még csak öt- 
millió dollár körül mozgott a bevé­
tel, az idén ugyanebben az időszak­
ban elérte a 16 millió dollárt. Ez év 
első kilenc hónapjában pedig össze­
sen 46 millió dollárra rágott a társa­
ság tiszta jövedelme.

John Foster Dulles-nak és az általa 
vezetett társaságnak a meggazdago­
dás forrásává vált a koreai, háború. 
Ez azonban csak az egyik társaság, 
az egyik monopólium, a sok közül. 
Ezek után világos, hogy az USA 
amerikai monopolisták által igazga­
tott kormánya miért ragaszkodik a 
koreai háború folytatásához.

Fiatalok, idősebbek vidám be­
szélgetés, ci teraszó mellett babot 
fosztanak a csoport székhazában. 
Már csak ilyen apró-cseprő mun­
ka van hátra, a kinti munkára 
egyszeribe hideg lett, de meg 
nincs is már mit csinálni, hisz 
a betakarítással rég végeztek, a 
jövő évi kenyér szintén a földbe 
került. Alig két-három hét és vé­
ge van az évnek- Nem ári visz- 
szapiliantnni, honnan indult, ho­
va jutott rövid egy év alatt az 
„Úttörő“ tszcs. Éppen most egy 
éve, hogy 17 . tag 277 holdon cso­
portot. alakított. Ez volt a köz­
ségben az első tszcs s úgy a lú­
gok, mint a kívülállók egyforma^ 
várakozással tekintettek egy év 
munkája elé.

MEGGYŐZŐDHETTEK 
A TÁRSASGAZDÁLKODÁS 

ELŐNYÉRŐL
Rákosi elvtárs mondotta most 

a Központi Vezetőség ülésén, 
hogy beszéljen a termelőszövet­
kezetek eredménye magáért. 
Most már megvan annak a lehe­
tősége, hogy az egyénileg gazdál­
kodó paraszt a saját tapasztala­
tából győződjék meg a szövetke­
zet hasznosságáról és fölényéről. 
A bárándi termelőcsoport zár­
számadása is eleven, meggyőző 
erővel szól a szövetkezeti gazdál­
kodás mellett. Akármelyik tagot 
megkérdezhetjük, Nemes Károly­
iéi a többiekig — hogy élt a 
múltban és hogy él ma, amióta 
csoport tag, mind azt válaszolná: 
Nincs az a középparaszt, akivel 
elcserélném az éléskamrámat, 
mert van kenyerem, kukoricám, 
olajam, zsírom, cukrom amennyi 
csak keli, hízóm is hízik, a tehén 
ellátja a családot tejjel, vajjal, a 
baromfi hússal, tojással.
360 MÁZSA BÚZÁT, 72 MÁZSA 

ÁRPÁT 20(1 MÁZSA KUKORICÁT,
368 LITER OLAJAT, CUKROT, 

BURGONYÁT ÉS SZÉNÁT 
OSZTOTTAK SZÉT

Mindenki végzett munkája sze­
rint részesült a jövedelemből, aki 
többet dolgozott, az több tér 
monyt vitt haza.' Egy-egy munka­
egységre búzából 9 kiló 22 deka, 
árpából 1 kiló 80 deka, kukori­
cából 5 kiló, szénából 1 kiló 'ti 
deka, cukorból 90 deka, olajból

Felkészülés a szemináriumi vitavezetésre
A vitavezetés módszere

(Folytatás.)
Az anyagot nem egy oldalról, ha­

nem több oldalról kell megvilágíta­
ni. A főkérdések összeállításánál a 
szemináriumvezető vegye iígye- 
leinbé a hallgató elvtársak ösz- 
sz.etételét és politikai felkészült­
ségét és ennek megfelelően vá­
lassza ki a tőkérdéseket.,

Miután ez is megtörtént az a 
feladat, hogy azokat az alkérdé- 
seket válasszuk ki, amelyeken 
keresztül meg fogjuk beszélni a 
lobit kérdéseket.

A főkérdés alkértlésekre való 
bontása fontos azért, mert ez­
zel érthetőbbé tesszük a hall­
gató elvtársak előtt az anya­

got. ■
De nem elegendő a szeminárium­
vezetőnek csak a kérdéseket' ki­
dolgozni, hanem ki kell dolgozni 
azokat a szempontokat is, amit a 
hallgatókkal akar elmondatni. Va­
gyis ki kelj dolgozni a kérdések­
re a helyes választ. A főkérdé­
sek felbontásánál és az alkérdé- 
sek kidolgozásánál nagyon vi­
gyázzon arra, liogv ne iskolás 
kérdéseket tegyen fel, melyekre 
egy szóból (igen, nem, jó vág 
.rossz) feleletet lehessen adn 
mert ez nem fogja lisztázni a 
kérdéseket és nem fogják a tel- 

i a hadatokat, meglátni a 
múlta az anyag megbeszélése után.

allgatólc,

A szemináriumvezető előre 
gondoskodjon arról, hogy mi­
lyen kisegítő kérdésekkel fog­
ja megértetni a kérdések lé­

nyegét.
A szeminárium veze lőnek miután 
ilyenformában elkészítette a váz­
latot, az a feladata, hogy az ösz- 
szefoglalót is, — melyet egy-egy 
lő kérdés megbeszélése után ösz- 
szefoglalóként cl fog mondani,— 
előre készítse cl. Ez fontos azért, 
mert a szemináriumi vita veze­
tése során nem lehet alapos ösz- 
szcfoglalót készíteni, ha a sze­
mináriumvezető jót akarja ve­
zetni a szemináriumot és ha min­
den elvtársat be akar kapcsolni 
a munkába és minden hozzászó­
lást alapos figyelemmel akar kí­
sérni.

Az előre elkészített összefog­
lalóhoz nem szabad mereven ra­
gaszkodni, hanem a vita során 
felmerülő új szempontokkal ki 
kell egészíteni.

A szemináriumi foglalkozáso­
kat a szemináriumvezetők min­
dig konzultációval kezdjék, va­
gyis meg kell kérdezni a hallga­
tókat, hogy van-e -olyan kérdés, 
amelyet úgy az előadás, mint az 
egyéni tanulás során nem tudóit 
tisztázni. Ezeket a kérdéseket,
ha nem lesz szó a szemináriumi 
foglalkozáson róla, meg kell va- 
kiszólni. Ha olyan kérdések me-> kapcsolatosan. (tohjtatjuk.)

y<
riumvezető sincs tisztában, őszin­
tén meg kell mondani a hallgató 
elvtársaknak, hogy „én sem lá­
tom tisztán, de utána fogok néz 
ni és meg fogom adni rá a pon­
tos választ". Nem szabad előtör 
dúlni annak, hogy olyan kérdést, 
melyet a szemináriumvezető sem 
lát tisztán, megválaszoljon. A 
konzultáció után helyes az, ha a 
szemináriumvezető a fő kérdése­
ket és az nlkérdéseket felírja egy 
táblára, vagy lediktálja a hall­
gató elv társaknak. Így a hallga­
tók áttekinthetik az egész vita 
menetét. Ezzel elérjük, hogy ke­
vesebb lesz az ismétlés és keve­
sebb lesz az elkalandozás az 
anyagtól.

Szemináriumi foglalkozásokon 
röviden, érthetően fogalmazzuk 
meg a kérdéseket és úgy tegyük 
fel azokat, hogy azok kapcsolód­
janak egymásba. Helyes az, ha 
a vitavezető egy-egy kérdés fel­
tevése után 2—3 perc gondolko­
zást időt- ad a hallgatóknak, mely 
idő alatt a hallgatók alaposan át 
tudják gondolni a választ. A sze­
mináriumvezető igyekezzék, arra 
nevelni a hallgatókat, hogy a 
2—3 perc alatt rövid vázlatot ké­
szítsenek. Fektessék papírra a 
gondolataikat az illető kérdéssel

1 deciliter és pénzből 17 forint 
80 fillér jutóit. A természetbein 
juttatás pénzbem értékét a 17 fi, 
rint 80 fillérhez számítva, min­
den munkaegység 43 forint 17 fii. 
lért tesz ki tisztán.

Ebből már semmiféle levonás 
nem lesz, hisz a csoport adójál, 
beadását, gépállomássá] szem­
beni tartozását még az elosztó, 
előtt kifizette.

AZ EREDMÉNY TITKA:
JÓ MUNKAFEGYELEM

Nem minden csoport dicseked­
het olyan eredményekkel, mint 
az „Úttörő“,, hisz sok olyan cso­
port van, ahol egy-egy munka 
egységre csak 8—10 forintot osz­
tanak szét és a természetbeni jut­
tatás is kevesebb. Hogy az .Át­
törő" terméseredményei jók vol­
tak, azt annak köszönheti a tag­
ság, hogy jó volt a munkafegye­
lem, csaknem mindenki szív­
ügyének tekintene a becsületes, 
szorgalmas munkát. Pedig volt 
mit dolgozni bőven. Mintegy S0 
hold kapásnövénye volt a cso­
portnak, 26 hold" egyesíteni va­
lója, ami nem kis munkát adott 
a tagságnak. Bár kevesen voltak, 
mégis háromszor kapálták meg a 
kukoricát, meg a cukorrépát is. 
Szépen sikerült a burgonya, két 
holdról 100 mázsát takarítottak 
be, de szépen jövedelmezett a gya­
pot is, holdanként átlag 6 mázsa 
termést adott. Egész nyáron pél­
damutató munkát végzett Nagy 
Ferenc, Kiss Teréz csoporttag. 
de csaknem valamennyi dicsére­
tet érdemel.

A HANYAGOKAT 
MUNKAEGYSÉGLEVONÁSBAN 

RÉSZESÍTETTÉK
A csoport vezetősége idejében 

felismerte, hogy a hanyagok, do. 
logkerülők . az egész csoport 
eredményes munkáját veszélyez­
tetik, ezért minden módon igye­
keztek jó munkafegyelmet terem­
teni. Akinél a szép szó nenr segí­
tett, ott más módszereket alkal­
mazlak. Teleki Mihályt, Takács 
Bálintot a munkafegyelem meg­
sértése miatt munkaegységlevo. 
nássál büntették. A többieket ez 
még jobban ösztönözte arra, hogy 
jól dolgozzanak. S most látják 
csak igazán, mennyire érdemes 
volt jól dolgozni, amikor az el­
számolásnál zsák számra kapják 
a kukoricát, burgonyát, búzát.
A JÓ EREDMÉNYEK VONZZÁK

A MÉG KÍVÜLÁLLÓKAT
Az egyénileg gazdálkodók tud­

ják, hogy a csoportbeliek miből 
mennyit kaptak s azt is tudják, 
hogy az ő jövedelmük meg se kö­
zelíti a csoportban dolgozók jö­
vedelmét. Az, hogy Nagy József 
247 munkaegység után 22 mázsa 
77 kiló búzát, 12 mázsa kukori­
cát, 2 mázsa 22 kiló cukrot es 
pénzben 4396 forintot kap, de 
ugyanígy részesülnek a többiek 
is — egyre növeli az érdeklődés: 
az egyénileg dolgozó parasztok 
között.

A jó eredmények hatására a 
napokban kereste fel a csopor­
tot. Kasza Imre, Nyéki Jenő, Tóth 
István, Pálfi Lajos, Kovács Jó­
zsef, Rákosi József és aláírták a 
belépési nyilatkozatot. A zár­
számadás nyilvánosságra hozása 
után még nagyon sok űj belépő 
erősíti majd az „Úttörő“ ter- 
mejőcsoportot.

R szovjet-csehszlovák 
barátsági szerződés 
nyolcéves évfordulója

Csehszlovákia 3951 december 12-en 
ünnepelte a szovjet—csehszlovák ba­
rátsági szerződés 0. évfordulóját. — 
Csehszlovákia történetének ez a leg­
nagyobb jelentőségű szerződése biz­
tosított* a cseh és szlovák nemzet 
szabad életének felvirágzását.

Válasz Szabó 1 ml
Seabó Imréné tégiagyl 

zú kéréssel fordult szel 
■iilnkhöz, hogy a tégll
alkalmazott . munkául 
mondjunk bírálatot, va 
meg, mi a helyes égetési! 
Levelét Szlovacsek Perel 
pesti Solymári téglagyári! 
póz továbbítottuk, a váj 
vetkező:

,Az e|ső égetésnél he j 
* rom-négy sor hűlés, az s<] 

hat hűlés van. Az is jó l 
kereszt előtt 4—5 sorba} 
>aii. Hátul a felverés 3- 
Iiet, de természetesen az 
adjunk megfelelő nyomai 
elegendő tüzelő herall

Uj levelezők bt 
lei

Elmúlt egy hónapja. hocÁ 
iám. a Néplapnak, de azért] 
mel kísértem a sajtó 
örömmel értesültem, hogy\ 
levelező-ért clzczlet után, 
gyei értekezletre jönnek 
v eles ők. legjobbjai. ismervt 
kás—paraszt levelezők 
jelentőségét, tudom, hogy 
tekezlct újabb eredményei| 
utánna tovább javul 
mynka. De hogy ez valóbd 
legyen, tudom, nekem is 
ehhez járulni s én ezt 
szem.

Járásunk területén akad I 
hág s tapasztalatból tudón?! 
közlöm, a Néplappal jobban] 
javítani. De vannak crét] 
is, amelyek megérdemlik, 
megyei sajtó foglalkozzon 1 
probléma akad, egyedül 7?^

Munkaversenni
megi

A béketábor vezérénél 
Sztálin születésnapján! 
ünneplésére a hajdúbit 
állomások dolgozói n| 
senyt indítottak és ere 
javításával erősítik a 
tot, a dolgozók hatalmi 

A hajdúböszörményi 
másról a Nagy Gábol 
vállalta, hogy decent l| 
két darab cséplőszckr] 
kijavítani. Munkájuk jj 
a következő százalékok! 
vállalták: Biró József l| 
Imre 110, Drén Imre 
váth Lajos 115, Kát hl 
Szél Imre 120, Kovács I 
Kiss Sándor 120, Here:} 
100, Kovács Antal 110, 
rás 105, Márton Péter 
Antal 100, Kelemen J| 
százalék.

Az cgyeki gépállomál 
közül az alábbiak tettq 
sokat, hogy november 
eeniber 21-ig a rájuk 
105 százalékban fogjál 
ni: Nagy János, N;l 
Gyulai György, Cilii IlJ 
István és Cseh János, 
jós és Deli Péter a íe| 
időben *110 százalékos 
tést vállalt. Vállalásul 
venibcr 20-tól decembd 
vetkezőképpen tettel} 
Nagy János 120 száza 
József 92 százalék, Gyi| 
100 százalék. Cilii Bé| 
zalék, Csel: János 88 

Veres.® Lajos 130 
Deli Péter 84 százai 

István 147 száz 
A nylradonui gépáll 

hánov" brigádja 120 
vállalja őszi talaj ni 
nek teljesítését. Az if 
százalékos tervteljesi I 
3(! százalékos üzcmai
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If&zcs 
'egysége 

[ ér
[cnzből 17 forint 

A természetbeni 
|i értékéi a 17 fo.

számitva, min- 
[g 43 forim 17 fii. 
tán.

pmmiféie levonás 
csoport adóját, 

[llomássa] szem­
mé:! az elosztás

IéNY TITKA: 
[FEGYELEM
csoport dicsek ed 

Imvnyekkel, mint 
z sok olyan cso- 
-gv-egy munka - 
—itt forintot osz- 

[természetbeni jut- 
W>. Hogy az ,,Ut- 
[dmónyei jók voL ■ 
[köszönheti a tng- 
|lt a munkaíegyv- 
I mindenki szív­
elte a becsületes. 
Inkát. Vedig volt 
lővén. Mintegy 80 
enye volt a cső- 
[hí egyesíteni va- 

kis munkát adotl 
ír kevesen voltak. 
lr kapálták meg a 
I a cukorrépát is.
I n burgonya, két 
lizsát takarítottak 
[védelmezett a gya­
lult átlag 0 mázsa 

[Egész nyáron púi­
kat végzett Nagy 
Teréz csoporttag,
|lamennyi dicsére.

fAGOKAT 
[■GLF. VONÁSBAN 
S1TETTÉK
[tzetősége idejében 

a hanyagok, do. 
egész csoport 

[unkáját veszélyez- 
hden módon igye- 
tafegyelmet terem- 
szép szó nem’segi- 
piódszcrcke; alkal- 

Mihályt, Takács 
hkafegyclem meg- 
I ntunkaegységlevo. 
lk. A többieket ez 
elönözte arra,hogy 
jk. S most látják 
mennyire érdemes 
zni, amikor az el­
fő k szántra kapják 
brgonyát, búzát.
ENYEK VONZZÁK fv ELÁLLÓK AT

gazdálkodók tud- 
[soportbeliek miből 
lk s azt is tudják, 
Idelmük meg se kö- 
l'tban dolgozók jö- 
[hogv Nagy József 
bég után 22 mázsa 
[ 12 mázsa kuk őri - 
[22 kiló cukrot és 

I forintot kap, de 
zesülnek a többiek 

íveli az érdeklődést 
[jolgozó parasztok

ivek hatására á 
sic fel a csopor- 
Nyéki Jenő, Tóth

ajos, Kovács Jo- 
ssef és aláírták a 
kozatot. A zár- 
ánosságra hozasa 
on sok új belépő 

Úttörő" ter-

-O--------
h-csehszlovák 
ni szerződés 
es évfordulója

a

PTI

Válasz Szabó Imrcné téglagyári dolgozónak
Szabó Imrétlé téglagyárt dolgo 

/0 kéréssel fordult szerkesztősé
súnhhöz, hogy a téglaégetésnél 
,tilalmazott , munkamódszerére 
nl01,dlunk bírálatot, vagy írjuk 
rt»t, mi a helyes égetési módszer.
I vveiét Szlovacsek Ferenc buda- 
pedj Solymárt téglagyári dolgozó­
hoz továbbítottuk, a válasz a kö­
vetkező:

Az első égetésnél helyes a há­
rom-négy sor hűtés, az sem baj, ha 
hat hűlés van. Az is jó, ha az első 
kereszt előtt 4—5 sorban alj tűz 
¥aii- Hátul a felverés 3—4 sor le­
het, de természetesen az ajtóknál 
adjunk megfelelő nyomást. Ha van 
elegendő tüzelő berakva, 4—5

kamra a legkevesebb, amit fűteni 
lehet, de így meg feleslegesnek tar­
tom kétszer tüzelni. A második 
égetési módszerben írja az elv- 
társnő hogy 11—13 sorban van 
alj hűtés, én ezt nem találom he­
lyesnek, mert akkor hol van a 
tiszta tűz, ha a tűz hossza 18 sor, 
A tűznek minden esetben 5—6 sor­
nak kell lenni.

Szeretném, ha az elvtársnő több 
szőr írna. a Néplapon keresztül 
megírná, hogy milyen a kemence, 
hol lyukasztják az ajtókat, é$ mi. 
lyen ráadást módszerrel dolgoznak,

Válaszát várom.
Elvtársi üdvözlettel

Szlovacsek Ferenc 
Budapest Solymári Téglagyár

Új levelezők bevonásával készülök a megyei 
levelező-értekezletre

Elmúlt egy hónapja. hogy néni ír­
tam a Néplapnak, de azért figyelem* 
mcl kisértem a sajtó eseményeit, 
örömmel értesültem, hogy az üzemi 
levelező-értekezlet után, most me- 
gyei értekezletre jönnek össze a le­
velezők. legjobbjai, ismerve a mun­
kás-paraszt levelezők munkájának 
jelentőségét, tudom, hogy ez az ér• 
tekezlet újabb eredményeket hoz ás 
titánná, tovább javul a levelezési 
munka. De hogy ez valóban így is 
legyen, tudom, nekem is hozzá kell 
ebhez járulni s én ezt Örömmel te­

járásunk területén akad hiányos- 
tág s tapasztalatból tudom, lm ezt 
közlőm a Néplappal jobban ki tudjuk 
javítani. De vannak eredményeink 
is, amelyek megérdemlik, hogy a 
megyei sajtó foglalkozzon velük. Sok 
probléma akad, egyedül nem is tud­

nám mind közölni. Feltétlenül szük­
ségesnek látom ezért, hogy a dolgo­
zók között beszéljek, a levelező 
munka jelentőségéről . s megkérjem 
őket: álljanak a Néplap levelezőinek 
táborába, hogy ezzel is közelebb ke­
rüljenek a sajtóhoz.

A megyei levelező értekezlet tisz­
teletére vállalom, hogy a járási ta­
nácson belül 3 új levelezővel bővítem 
a Néplap levelezőinek sorait.

A sajtóterjesztés munkáiéban is 
résztveszek, mint sajtófelelős. E té­
ren kifejtett munkám eddigi ered­
ménye, hogy 14 új előfizetővel bővült 
a sajtót olvasók létszáma. Ebből t* a 

; Szabad Népre, 7 a Néplapra és l a 
í Szabad Földre fizet elő.

Vállalásom teljesítéséről levélben 
beszámolok.

KALMÁR KLÁRA 
Derecske Járási Tanács.

A „Néplap“ édes testvérünk
Örömmel megyek ei a levelezö- 

éftckezletre. Boldog vagyok, hogy 
azt is megértem: hogy az újság a 
dolgozókkal megbeszéli problémáikat 
Azt látom és érzem, hogy a ,,Néplap” 
a Megyei Pártbizottság lapja való­
sággal édes testvérünk, akinek min­
dent el kell mondani: bánatunkat és 
örömünket egyaránt. Velünk jön. bá­
torít a feladatok megoldásában: se­
gít, oktat, nevel bennünket. Sokat 
tanulunk belőle. Megtanuljuk, ho­
gyan kell szebbé, jobbá tenni a dol­
gozók életét.

A tervek teljesítésével hogyan kell 
harcolni az ellenség ellen, a rend, a 
fegyelem bontók ellen, a béke min- 
denrendü ellensége ellen.

A múltban nem volt szabad kinyil­
vánítani érzéseinket, ma még az új­
ságok hasábjain is kifejezésre juttat­
hatjuk F.s ml élünk is ezzel a jogunk­
kal, hogy ezzel is segítsük • azt a 
munkát, ami viszi népünket a bol­
dog holnap felé.

Tollas Sándorné 
Rákosi-telep, Petőfi tszcs.

Minél több levelezőt 
a „Néplapénak

Kedves elvtársak!
Nemrég az élenjárj szövet sajtó 

mintájára levelezési értekezletet tar­
tott a Néplap. Most rövidesen egy 
újabb fontos eseményre, a levele­
zők megyei konferenciájára kerül 
sor. A magam részéről örömmel üd­
vözlöm ezeket a kezdeményezéseket. 
Csatlakozom ahhoz a mozgalomhoz» 
moly célul tűzte ki, hogy számos új 
levelezőt szervez a Néplapnak, Pár­
tunk Megyebizottsága lapjának.

A mozgalomhoz csatlakozva válla­
lom, hogy elbeszélgetek munka tár­
saimmal és felhívom figyelmüket» 
hogy írjanak cikkeket a lap szá­
mára. Négy új előfizetőt Is szerzek. 
Ezzel a munkámmal is kifejezésre 
kívánom juttatni Sztálin elvtács 
iránt érzőit szeretőiemet, akinek út­
mutatása nyomán. Pártunk vezeté­
sével építjük virágzó szabad hazán­
kat. •

Faragó János
i hírlapterjesztő munkás.

;-0*"
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Üzemeink a Rákosi elviárs be­
széde után még nagyobb lendü­
lettel folytatják a munkát, amit 
bizonyítanak azok az örömteli 
jelentések, amelyek — egyre job­
ban közeledve az év vége felé — 
most már szinte naponként ér­
keznek szerkesztőségünkbe. Leg­
utóbb a Kenyérgyár, Debreceni 
Útfenntartó Vállalat és a Debre­
ceni Kiskereskedelmi Vállalat 
dolgozói küldtek értesítést ter­
vük befejezéséről.

A Püspökladányi Talpfatelítő

Vállalat jelentette, hogy a Me. 
gyei Pártértekezlet tiszteletére 
tett vállalásukat 118.1 százalék­
ban teljesítették s azon igyekez­
nek, hogy minél nagyobb ered­
ménnyel teljesítsék túl az évi 
tervet.

A „Sztálini Müszák“hoz csatiéi- 
kozott a Debreceni Villamosvas­
út, a Hajdii-Biharmcgyci Tataro­
zó és Építő Vállalat, az Alföldi 
Nyomda és Hortobágyi Malom 
is.

Munkaversennyel készülnek Sztálin elvtárs születésnapjának 
megünneplésére a megyei gépállomásokon

A béketábor vezérének, a bölcs 
Sztálin születésnapjának meg­
ünneplésére a hftjdúbihari gép­
állomások dolgozói nninkaver- 
senvt indítottak és eredményeik 
javításával erősítik a békeíron- 
tot, a dolgozók hatalmát.

A hajdúböszörményi gépállo­
másról a Nagy Gábor brigád 
vállalta, hogy december 21-re 
két darab cséplőszekrényt fog 
kijavítani. Munkájuk javításával 
>i következő százalékok elérését 
vállalták: Biró József 120, Barna 
Imre 110, Drén Imre 100, Hor­
vátit Lajos 115, Kathi Antal 120, 
Szél Imre 120, Kovács Imre 150, 
Kiss Sándor 120, Bcreczkí Imre 
100, Kovács Antal 110, Kun And­
rás 105, Márton Péter 100, Orosz 
Antal 100, Kelemen János 120 
százalék.

Az egyeki gépállomás dolgozói 
közül az alábbiak tettek vállaló, 
sokat, hogy november 20-tól de­
cember 21-ig a rájuk eső tervet 
105 százalékban fogják teljesíte­
ni: Nagy János, Nagy József, 
Oyulai György, Cibi Béla, Tolvaj 
István és Cseh János, Veress La­
jos és Deli Péter a fent említett 
időben 110 százalékos tcrvteljcsl- 
tést vállalt. Vállalásuknak no­
vember 20-tól december 1-ig kö­
vetkezőképpen tettek eleget: 
Nagy János 120 százalék, Nagy 
József 92 százalék, Gyulai György 
100 százalék. (Jibi Béla 104 szá­
zalék, Cseb János 88 százalék, 

Veress Lajos 130 százalék, 
Belj Péter 84 százalék, Tolvaj 

István 147 százalék.
A ívjlr'icloiuji gépállomás „Szta- 

hánov" brigádja 120 százalékban 
vállalja őszi talajmunka tervé, 
nek teljesítését. Az ifi brigád 115 
százalékos tervteljesítést vállalt,
* százalékos üzemanvagfogyasz-

tás mellett. Az egyéni dolgozók 
közül Szeműn elvtárs vállalja, 
hogy 20 napos tervét 115 száza­
lékban teljesíti és üzemany.agfo- 
gya-szlását 4 százalékkal csök­
kenti. Mák elvtárs vállalja, hogy 
utolsó 20 napos tervét 110 szá­
zalékban teljesíti és üzemanyag- 
fogyasztását 4 százalékkal csök­
kenti. Orosz elvtárs 00 százalékos 
üzemanvagíogyasztás mellett az 
utolsó 20 napos tervét 115 száza­
lékban teljesíti.

Szántai elvtárs 95 százalékos 
üzemanyag fogyasztás mellett 
válla’ta, hogy 20 napos tervét 

120 százalékban teljesíti. 
Farkas elvtárs vállalja, hogy 20 
napos tervét 120 százalékban tel­
jesíti 96 százalékos üzemanyag­
fogyasztás mellett. Szemén elv- 
társ Farkas elvtárs versenykihí­
vására 120 százalékos 20 napos 
tervteljesltést vállalt 06 százalé­
kos tizem anyagfogyasztás mel­
lett.

Vadász Géza december 21-rc 
vállalja, hogy 1000 forint megta. 
kürítést fog végezni olyan for­
mában, hogy az 

ócska vasakból csavarokat fog 
készíteni, a beérkező ekevasa­

kat azonnal élezni fogja. 
Adóin László vállalja, hogy de­
cember 21-re a silózast a szövet­
kezetnél befejezi.

Nagy Ernő vállalja, hogy új 
csapágyakat saját maga önj és 
így 30 forint megtakarítást <r 

el csapágyanként.
Nagy Balázs, Hornyuk Gál) el­
vállalják, hogy a dobitosarákal 
úgy készítik ócskavasból, hogy 
1000—1000 forint megtakarítást 
érjenek cl a Gazda-mozgalom ke­
retében. Pusztai Imre vállalja, 
hogy a cséplőszekrény kisgyüjtő

asztalát, ami egyébként újítás, ha 
facsavart kap, december 21-rc. el­
készíti.

Ahol már befejezték az évi tervet
Lakatos és Vasöntő Vállalat október 20-án 
Patyolat Vállalat november 2-án.
Debreceni Fürdők november 10-én.
Dohánygyár november 10-én.
Alföldi Nyomda november 15-én.
Szabadság Lapnyomda november 20-án. 
Növényolajipari 'Vállalat november 22-én.
A debreceni Vágóhíd november 21-én.
Hortobágy Malom november 25-én.
Harisnyagyár november 26-án.
Debrecent Gázművek november 27-én.
Viz és Csatorna Művek november 27-én.
Debreceni Gvógvszargvér november 28-án.
Vagongyár, Mozdonyszcrelde november 30-án. 
Debreceni Villamosvasút december 4-én 
Püspökladánvi Teiítőtelep december 5-én 
Debreceni Útfenntartó Vállalat december 8-án. 
Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat december ll cn. 
Kenyérgyár december 13.án.

Ahol közeledik a vállalás határideje
A vállalás 
batárideje Az üzem név»

Hány nap van m4>g 
hátra a teljesítésig?

December 15 Vagongyár 2
December 15 Vagongyár Üzemfenntartás 2
December 15 Ruhagyár (IV. negyedévi terv) 2
December 18 Hajlított Bútorgyár 5
December 19 Kefegyár 6
December 19 MÁV Fűlőház 6
Decemb *r 20 Vagougyár Kocsiosztály 7
December 20 Debreceni Játékkészítő KTSZ 7
December 20 Debreceni Asztalos KTSZ 7
December 21 61/1 Építőipari Vállalat 8
December 21 Táncsics Cipőgyár . 8
December 21 Püspökladányi Fűtőház 8
December 28 Textilgyár 15

Hajdúböszörményben Rákosi elviárs 
beszéde nyomán megjavult as adófisetés

„Mi a felszabadulás után há­
rom év tartamúra mentesítet­
tünk több mint félmillió ftiUl- 
hözjuttatot at a juttatási tör­
lesztés fizetése alól- Ezzel elő­
segítettük, hogy a földhözjut- 
íatottak gazdaságilag meg­
erősödjenek, A következő esz­
tendőkben is — hason'ó okok­
ból — nem nagyon erőlte tiik 
az adófizetést. Ennek eredmé­
nyeképpen ezen a téren laza­
ság harapódzott el. Az csak 
természetes, hogy ebből a la­
zaságból elsősorban a kidákok 
és jómódú parasztok igyekez­
tek hasznot húzni. De százával, 
sőt ezrével voltak olyan új­
gazdák is, akik évszámra nem 
fizettek adót. vagy nem telje­
sítették a terménybeadást...”
A hajdúböszörményi dolgozó 
parasztok jól áttanulmányoz­
ták Rákost elvtárs beszédét és 
tisztán látják az állampolgári 
fegyelem megszilárdításában 

rájuk váró felada ot. 
December 8-án közös értekezlet 

re jöttek össze a tanácstagok és
az állammal szembeni kötelességü­
ké'. példamutatóan teljesítő do go­
zó' parasztok, hogy az adófizetést 
jteljesítőknek áladják p pénz­
ügyminisztérium díszoklevéléi.

Nagy helyesléssel fogadták Die­
nes elviárs beszédét, aki ismertette 
az impciialistá államok adófizetési 
rendszerét, ahol az adózás arány­

talan- A gazdagok a vagyonukhoz 
mérten kevés adót fizetnek, de an­
nál többet a szegények.

Az imperialisták a dolgozóktól 
beszedett adóból a fegyverek özö­
nét állítják elő.

Népi demokratikus államunk 
adóbevételét az ország újjá­
építésére és felvirágoztatására 

fordítja.
Hajdúböszörménynek is visszaad­
ja államunk a befizetett adó nagy 
részét- Bővítelték a szülőotthont, 
32 traktorral rendelkező gépállo­
mást kaptak. Több utcát újra kö­
vezlek. Vid tanyaközponton új 
község létesült, a pródi építkezé­
sek folyamatban vannak.

Ezekhez a létesítményekhez 
példamutató kötelességteljesí­
téssel nagyban hozzájárultak: 
Szepesi j János, Báthorj József, 
Szabó Imre, Molnár Antal, 
Szabó István és a tüobi dolgo­
zó paraszt, akik adófizetési 
köteleze tségüknek 100 száza­
lékig eleget tettek. A pénzügy­
minisztérium díszoklevéllel tün­

tette ki őket.
A békés építőmunkának azon­

ban Hajdúböszörményben is van­
nak nyílt ellenségei.

Cs, Varga Sándor Rákóczi ut­
ca 57. szánt alatti kulák, a kö­
telező adógabonát nem szol 
gáltatta be hanem üzérkedett 
vele. — Molnár Sándor Klapka 

I György utca 9. szám alatti kli­

lák földjét haszonbérbe, adta. 
de ahelyett hogy adóját egyen­
lítette volna, a haszonbért sa­
ját céljaira és spekulációra 

fordította.
Még sok ilyet lehetne felsorolni.

Az. állammal szembeni kötele­
zettség teljesítése körül vannak 
hibák a kis- és középparasztság­
nál is. Szolnoki Gábor, Táncsics 
körút 44. szám alatti lakos tengeri 
beadási kötelességének nem tett 
eleget- Zsupos Antal Désány út 38. 
és Torma Antal Bem József utca 
65 szám alatti lakosok

nem tettek eleget beadási kö­
teleze tségüknek, ahelyett ten­
gerivel és sertéssel üzérked­

tek.
„Emiatt most, — mondotta 
Rákosi elvtárs, — amikor né­
pi demokráciánk megszilárdí­
tásának s konszolidálásának 
velejárójaként ezen a téren 1* 
rendet csinálunk, egyesek do­
hognak és morognak. De az: 
is hozzátehetcm, hogy helyesli 
ezt a rendcsinálást a paraszt­
ság túlnyomó többsége, amely 
megértőén, lojálisán teljesíti, 
sőt túlteljesíti államával szem­

beni kötelezettségeit.” 
Bátliori Antal és Oláh Imre hoz. 

zászó'.ásukban követelték a gyűlé­
sen, hogy a végrehajtó bizottság 
erélyesen lépjen fel azokkal szem­
ben. akik adófizetési kötelezettsé­
güknek nem tesznek eleget.
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A ítalnnos fejlődés iskoláink 
tanulmányi munkájában

Negyedévi ellenőrző értekezletek iskoláinkban 
Nemrég zajlottak le általános- és kö- szórványosan előforduló fegyelmi 

népiskoláinkban a negyedévi ellen- vétségek. Kívánatos lenne — éppen 
őrző értekezletek melyeken feltárultak ezen a téren — a DISz erősebb akti* 
az első negyedévi munka eredrné- vitása. Több öntudatot a részletkor- 
nyei és hiányosságai. Az igazgatók, dések iránt melegebb érdeklődést 
osztályfőnökök és nevelők számot várnak ifjúságunk vezetőitől, 
adtak arról, hogyan növekszik a ta- Nagy segítségére volt tanulóink- 
nulmányl színvonal, erősödik a szó- nak a tankönyvellátás. Mindjárt -év~ 
cl a lista fegyelem, fejlődik a munlcá- elején megkapta mindenki tankönyv 
hoz való új viszony. A tanulók elő- veit. Tizenegyezer forint pénzsegély 
menetelének, magatartásának elhí- kiutalása pedig ingyenes tankönyv- 
rálása 03 osztályozása során az ered- höz juttatta az arra rászorulókat, 
menyek, hiányosságok kritikai feltá- Az intézet már tó], van az évkez- 
rására is törekedtek. deti nehézségek legyűrésén és az

A debreceni Csokonai gimnázium első negyedévi munka értékelésének 
első negyedévi eredménye, mind a tükrében nagy bizakodással tekint a 
tanulók, mind a nevelök munkája- következő negyedév, a fejlődő iskolá­
ban tanulságos tapasztalatokkal szol- munka félévi eredményei elé. 
gát. Az iskolai munkát általánosság- A debreceni Dimitrov-utcai általá­
ban nagyobb tervszerűség jellemzi, nos iskola első ellenőrző évtekezle- 
mint az előző évekét: ez az első ta- tón megállapították, hogy az isko- 
pasztalati tény. Az iskola munka- Iában közepesnél rosszabb átlagú 
terve egész, évre megszabja a nevelő osztály nincs. A tizenkilenc osztály­
éi oktató munka vezető elveit s az ból a legtöbb megközelíti a jó átla- 
ehl'.ez igazodó egyéni és osztályfő- got. A lemorzsolódás is csekély. A 
nöl<i rounUararvck hónapról-hónapra fegyelem a múlt évihez viszonyítva 
körvonalazzák az általános munka- igen sokat javult,
terv minden i észlet mozzanatát. Ki- Miből születtek az eredmények? A 
rándulások, közös művészi élmények szovjet ifjúsági könyvek olvasása és
_ színház mozi látogatás, múzeum, rendszeres értékelése sokat segített
könyvtárak, kiállítások megtekintése a fegyelem megszilárdításában. Az 
— színezi az iskolai oktató, nevelő- úttörő pajtások legjobbjai ügyelnek 
munkát. A szakkörök életét néha az osztályok tisztaságára, rendjére, 
egyetemi professzor látogatása és Gyakran idézik a szovjet példaképe- 
oiöadása sarkalja sokrétűbb teve- lcet, látogatják a Jjiányzó pajtásokat, 
icenységre. A gyengébbet segítik az erősebbek-

Az iskola általános tanulmányi A Szülői Munkaközösség családláto- 
eredménye: 3.3. Nagy reménysége az gatással, a rászorulók segélyezésével, 
intézetnek a négy T.-so osztály. Pl. az iskola szépítésével segíti az iskola 
az T/d. osztály tanulmányi eredrné- munka sikeres végzését, 
nye 4.1. Második tapasztalati tény- Az ellenőrző értekezlet lefolyása — 
nek tehát a tanulói utánpótlás iuko- eredmények és hibák feltárása — 
zatosan fejlődő munkaeredményeit biztató jelei voltak annak, hogy Be­
tekinthetjük. velőink a következő negyedév fel-

A munkafegyelem fokozatos erő- adatait is sikeresen fogják megol- 
södését kismértékben gyengítették a dani.

Ez (Melltartó Vállalat elfogadta a varpkerti 
pártszervezet versenykihívását

M3HBH5
Alcgyef Pártbizottság közleménye«

Értesítjük a felsőfokú káderokla- 
tásban politikai gazdaságtant tanul-O 
elvtársakat, hogy részükre szomba­
ton délelőtt 9 órakor konferenciát 
tartunk.
Városi Pártbizottság közleményei:

15-én délelőtt 9 órakor tszcs, tanyai 
gépállomás és állami gazdaságok tit­
kárai részére értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. szám alatt.

Űzetni, hivatali, kereskedelmi szer­
vezetek ágit. prop felelőseinek pénte­
ken délután 5 órakor értekezletet 
tartunk. Az üzemieknek Hunyadi u. 
3. 8z. alatt, n hivatali, kereskedelmi 
szervezeteknek a Vasutas Területi 
Titkárság helyiségében. Ha az ágit 
prop felelős elvtársak nem tudnak 
megjelenni, akkor a párttitkár vagy 
a pártelnök elv társ jelenjen meg.

Tszcs, tanyai szervezetek, gépállo­
más, állami gazdaságok ágit. prop. 
felelőseinek vasárnap délelőtt 9 óra­
kor értekezletet tartunk Hunyadi u. 
3. sz. alatt. Ha az ágit. prop. felelős 
elv társak nem tudnak. megjelenni, a 
párttitkár, vagy a pártelnök elvtárs 
jelenjen meg. .

Ma a szokott helyen és időben kö­
zépfokú prop. szemináriumot tar­
tunk.

Középkáder oktatásban résztvevő 
elv társak részére szombaton konfe­
renciát, illetve tankört tartunk az 
alábbi csoportosításban: A Párttörté­
neti szakon tanulók részére konfe­
rencia lesz. IX—XVIII-ig sz. konfe­
renciák a Kossuth utcai ált. iskolá­
ban. XIX. konferencia Egyetem 
Szülészeti »klinika, XX. konferencia 
Dohánygyárban, XXI. konferencia 
ÁVH-nál, XXII. konferencia Vagon­
gyárban. A Párttörténeti szakon ta­
nuló elvtársakat levelezőlapon érte­
sítjük. hogy melyik konferencián 
vesznek részt. Politikai gazdaság 
szakon tanulók részére-j szombaton 
tankört tartunk. A tanköröket a tan­
körvezetők hívják össze. A tankör- 
vezetők vészére ma fél 6 órakor a 
városi Pártbizottságon összevont meg 
beszél est tartunk. A megbeszélés 
után politikai gazdaságszakon ta­
nulóknak előkészítő lesz.

A vargakerti pártszervezet oktatás­
ban résztvevő tagjai Sztálin elvtárs 

*?2. születésnapja tiszteletére tanulási 
versenyre hívták lel a debreceni alap- 
szorvezetesk politikai iskoláit és alap 
ismereti tanköreit. A versenyhez a 
debreceni Útfenntartó Vállalat .-Ma­
jakovszkij“ politikai iskolája lelke­
sen csatlakozott. Szerkesztőségünk­
höz küldött levélben a csatlakozást 
bejelentve ezt eírják az Útfenntartó 
Vállalat dolgozói.

^Helyeseljük a vargakerti pártszer­

vezet kezdeményezését. Az ismerte­
tett pontok alapján a versenykihí­
vásokat magunkévá tesszük, mert 
tudjuk, szorgalmas jó tanulásunkkal» 
nemcsak az ötéves terv előbbi 
megvalósítását segítjük, de egyben a 
béke megerősítéséhez is hozzájáru­
lunk.“

Az Útfenntartó Vállalat kezdemé­
nyezése után reméljük a többi alap­
szervezetek is csatlakoznak a varga­
kerti pártszervezet verseny ki hívása-

A TÉLI KÖNYVVÁSÁR KÖNYVEI
Horváth István: 'Jorik a parlagot

A fiatal erdélyi íió regénye Más­
ban játszódik le egy erdélyi faluban. 
Hogyan indul meg EorvÖlgye az új 
élet útján, ezt ábrázolja Horváth Ist­
ván. 194S jelentette Romániában a 
,,fordulat évét.'1 A regény megindu­
lásakor a reakció még erős Borvöl­
gy ón. A kulákok, a pap, a volt­
nyilas jegyző szinte az egész falut 
képesek szembeállítani a Párttal. A 
maroknyi kommunista csoport azon­
ban megállja a helyét, megedződfk 
a harcokban. Az események őket 
igazolják' a fegy vérré jtapeta kulákok 
elnyerik méltó büntetésüket, szövet­
ségesükkel t a jegyzővel együtt — a 
falu pedig közös erővel kezd dol­
gozni: vízvezetéket vezetnek be, gá­
tat építenek és tavaszra megjelenik 
a traktor.

Horváth péirhuzamosan ábrázolja 
a két világot: a múltat visszakívánó, 
mindenre elszánt ellenségét és az újat 
építő, ezért az újért harcokra és ál­
dozatokra is képes kommunistákét 
Amilyen ütemben erősödik a Párt, 
olyan, ütemben süllyed egyre mé­
lyebbre a falu kizsákmányoló rétege. 
Az író megmutatja azt, hogy az el­
lenség pusztulása szükségszerű.

A regénynek felt étien érdeme, 
hogy a falusi osztályha'rc ma rend­
kívül uktuális problémáját veti fel. 
és helyesen mutatja be a városi mun­
kásság és a dolgozó parasztság szö­
vetségét. ebben a harcban. Megtalál­
juk azonban benne fejlődő új irodai- 
'ihvnie néhány jellegzetes hiányossá-

Szerkesztőség postája
Czeglédi Piroska, Ondód, örömmel 

vettük, hogy a levelezők szervezésé­
vel készül a megyei értekezletre, 
írását felhasználjuk, jó adatokat 
tartalmaz lapunk számára.

Tollas Sándorné, Debrecen. A 16-án 
megtartandó megyei levelező érte­
kezlet egyben tapasztalatcsere is 
lesz a magyar sajtó levelezői számá­
ra és segíteni fog a levelező mozga­
lom további munkájában.

gát is. Horváth közvetetten ábrázol: 
jelentést ir, az emberekről elmondja 
azt, amit a cselekvéseiken keresztül 
kellett, volna bemutatnia. A pozitív 
hős megalkotása nem sikerül neki mura 
üéktalanul. Serkennél, a párltitkár- 
nál helyesen mutatja meg a fejlődés 
vonalát, de adós marad ennek mű­
vészi ábrázolásával. Serkennél sok­
kal pozitivabb mellékalakok is szere­
pelnek a regényben s az erőteljes 
központi alak hiánya a szerkezetre is 
rányomja bélyegéi.

Az ellenség ábrázolásánál helyes a 
magánéletük részletes bemutatása, 
mert ezzel is kihangsúlyozza az író, 
hogy a huták osztályhelyzete, • ki­
zsákmányoló volta a családi életére 
is kihatással van. Hiba azonban, 
hogy ezt a módszert nem alkalmazza 
a. kommunista hősöknél.

A regényben sok naturalista részlet 
van. A művészi kifejezés legfőbb esz­
köze a nyelv ízes, népi nyelv ugyan, 
de kevesebb tájszót kellene használ­
nia. Horváth István helyesen vei 
fel a kérdéseket. A regény egészében 
értéke új irodalmunknak. Az író fel­
tehetőleg sokat tanult Solohov-ól. 
Egy-egy különösen jól sikerült rész­
let, az elmondott pozitimemok arra 
a következtetésre, juttatnak bennün­
ket, hogy Horváthban megvan a le­
hetőség a hibák leküzdésére és érté­
kes alkotásokkal gazdagíthatja fejlő­
dő szocialista, realista irodalmunkat 

B. SZŰCS ÉVA.

Debrecenben vendégszerepel 
az országos pÉnziioyöri zenekar
A rádióbe!! már jól ismeri Or 

szagos Pénzügyőri Zenekar szom­
baton Debrecenben vendég- 
szerepei. Velük együtt mu.
tatkozik be az Orszá.
gos Pénzügyőri éneit- és tánc­
együttes is. Műsoruk gazdag, vál­
tozatos i Rimskij-Korsakoff, Csaj­
kovszkij, Scscrbacsov,' Sostáko,- 
vies, Schubert, Strauss és Erkel, 
Bartók, Vass Lajos művei válta­
koznak benne a szavalatokon és 
táncszámokon kívü].

Az 50 tagú zenekart Iluszá 
Benő vezényli.

SPORT
A debreceni járásban a városok és községek közötti 

jtárosverseny jé eredményeket hozott
Október végén a hosszúpályialc MHK 

párosversenyre hívták ki a somogy- 
inegyet Felsőm ocsolád községet, A 
hosszúpálylak versenykihívása után 
a debreceni járás területén több köz­
ség és város párosversenyt kezdett. 
A járási TSB támogatta a széleskö­
rű versenyt, amely jó eredményeket 
hozott és segítője volt annak, hogy 
a -járás már az MHK sportfejlesztési 
terv túlteljesítéséért küzd.

A Hajdúszoboszló—Hajdúböször­
mény párosversenyben .Hajdúböször­
mény vezet 103.7 százalékos eredmé­
nyével, a hajdúszoboszlóiak 81.7 szá­
zaléknál tartanak. Érdekes hármas 
verseny van Hajdúdorog—Hajdúhad- 
ház—Hajdúsámson között. A legutóbbi 
kiértékelés után a hajdúdorogiak
114.3, hajdúsámsoniak .108, a hajdú­
hadháziak 103 százalékra teljesítették 
eddig évi MHK, tervük^ A három 
község már azért verseng, hogy me­
lyik község teljesíti jobban túl az évi 
tervet. A Mikepéres-dézsa párosver­
senyben Míkepércs vezet 95.7 száza­
lékkal. A józsaiak 41.0 százalékra tel­
jesítették eddig tervüket. Amíg a falu­
si dolgozók próbáztatásánál túlteljesí­
tette előirányzatát ez a község, addig 
igen nagy lemaradás mutatkozik a 
szakszervezeti dolgozók és az LMHK 
próbázúk előirányzatainak teljesíté­
sénél, Józsán 188 fö helyett eddig 78- 
an lettek az MHK mindén követel­
ményéből próbát. A józsaiak vegye­
nek példát párosversenytársuktól, a 
mikepércsiéktől, ahol Fiák Margit 
lelkes irányításával már a 100 száza­
lék eléréséért küzdenek a község 
parasztfiataljai.

A fejlesztési tervben előírt 82 je­
lentkező helyett már 121-en tettek 
próbál. Nyirmártónfalván és a község 
146.3 százalékos eredményével messze 
maga mögött hagyta versenytársát 
Nyiracsádot, ahol nem sokat törőd­
nek az MHIC-val és csak úgy »,mellé­
kesen“ kezelik — még ma&uk a spor­
tolók is. Amíg ilyen rossz úton ha7 
iadnak, amíg ilyen helytelen felfo­
gást képviselnek a magyar sport 
alapját • képező MHK testnevelési 
rendszerről, addig nem is várhatják 
hogy munkájuk megjavuljon. Nyiv- 
acsád a legutóbbi kiértékelés szerint 
még csak 50.1 százalékra teljesítette 
évi MHK-térvét.

A párosverseny jó példáját mutat­
ták a hajdúnánásiak és a balmazúj­
városiak. Minden héten elküldték 
egymásnak jelentéseiket arról, hogy 
hány új p ró húzót szerveztek há­
nyán teltek próbát az utóbbi nyolc 
nap alatt és bogy fejlesztési tervüket 
hány százalékra teljesítették. A pá­
rosversenynek az eredmények kiesévé 
lése lendítő je volt és állandóan jobb 
munkára serkentette a sportkörök 
vezetőit. így érték el a balmazújvá­
rosiak a 158, a hajdúnánásiak pedig 
a 124.4 százalékos eredményt.

A debreceni járásban Vámospércs 
község érte el eddig a legjobb ered­
ményt. MHK sportfejlesztési tervét 
eddig 168.S százalékban teljesítette- 
A vámospércsiek még októberben 
versenyre hívták a járás valamennyi 
községét és városát. A járási TSB ál­
tal kiértékelt versenyben jelenleg ez 
a helyzet:

1. Vámospércs 108.8 százalék, 2. Bal­
mazújváros 152, 3. Nyírni Arton falva
146.3, 4. Hajdúnánás 124.4, 5. Hajdú­
éi or og 11.4. 6. Hujdúsámson WS. 7. Hej- 
dúböszörmény 1.03-7, 8. I-lajdúhadház 
103, 9 Nylrábrány 100.3, 10. Míkepércs 
í'5.7, 11. Hajdúszoboszló 81.7, 12 Fiilöp 
71. 13. Nyíradony 61.9. 14. Nyiracsád 
■0.1, 15. Téglás 49.9. 16. Józsa 116.

A debreceni járásban megindult

LUDAS MATYI
Ma 8 órakor: Gorkij-bérlet, szgjti- 

baton fél 8-kor: Csokonai-bórlet, va­
sárnap fél 4-kor: ifjúsági előadás, fél 
8-kor: bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4. (», 8 órakor: Tűz és ferge- 

teg. Szovjet film.
VÍG: 4, G. 8 órakor: Békés napok. 

Magyarul beszélő Sztál in-díjjal kitűn­
tél! tengerész film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Párttagsá­
gi könyv. Szovjet film.

Óriási nyeremények 
a Tolóban !

11 találatra 53.520.-— forint 
10 találatra 17.840.— forint 

9 találatra 580.— forint 
nyeremény esett a 49-ír fogadási 

héten

községek és városok közötti MHK 
párosversenyek elősegítették azt, hogy 
a járás községeinek legtöbbje már a 
160 százalék fölött, teljesíti MHK ter­
vét A jó eredményeket a versen;, 
lendülete hozta. A többi járási TSB-U 
példát vehetnek a debrecvl járási 
TSB-től, amely jól szervezte meg u 
párosversenyeket. Az újabb kiértéke 
lés december 21-én lesz. A debrece­
ni járás községei további jó munká­
val fokozzák eredményeiket, hogy új, 
a sportban elért sikereivel ünnepei • 
hessék Sztálin elvtárs születésnapjá­
nak 72. évfordulóját.

RÖVID SPORTHÍREK
A szovjet jégkorongbajnoks.ig dön­

tőibe jutott csapatok: Moszkvai VVSz, 
Cseljabinszki Dzerzsinyec, Moszkvai 
CDSzA, Moszkvai Krilja Szó v je to v, 
Moszkvai Dinamó és a Rigai Daugava, 
Megyei asztalitenisz csapatbajnoki 
eredmények: Vörös Meteor Tüzép- 
D. Dózsa 10:3, D". Lokomotív—D. Út­
fenntartó 10:0, D. Petőfi—D. Haladás 
9:9. D. Petőfi—D. Postás 10:8, D. 
Erdőgazdaság—D. Építők 10:7. —' Hel­
sinkiben a finn ökölvívó válogatót* 
12-8-va győzött a lengyel válogató t 
ellen. — Az OTSB jelentése szerint 
404-488-ra emelkedett az MHK minden 
követelményéből próbázottak száma. 
— A Totó novemberi vigaszdija, so­
rozatonként 82 forint. — Borossy ve­
zeti vasárnap a D. Lokomotív—D. 
Honvéd labdarúgó kupamérkőzést.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A fűtés 
alapjául szolgáló napi középhőmér- 
séklétről: December 14-én. a várható 
középhőmérséklet az ország egész te­
rületén alacsonyabb lesz, mint négy 
celzius fok.

A Magyar-Szovjet Társaság vá­
rosi szervezete szombaton este 7 
órai kezdettel színes zenés kul- 
Uirelőadást rendez a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében. 
Előadás után reggelig tartó tánc 
lesz.

iíádhT”
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Reggeli mu­
zsika Közben 5.30: Hírek, 5.40: Női 
szemmel, 6: Falurádió, 0.45: Hírek. 
7: Színházak és mozik műsora, kb:
7 45: Naptár, 7.45: Lapszemle. 7.55; 
Műsorismertetés, 11.30: Egy város tör­
ténete, 12: Hírek, Hangos Újság, 12.JO 
Zenekari hangverseny. 1315: A Fő­
városi Népi Zenekar játszik, 14: Idő­
járás- és vízállásjelentés, 14.15: Hang­
lemezek, 15: Uttörő-liíradó, 15.15: Ik­
rek szerbül, E-dur nocturne, 15,50: 
Hanglemez, 16: A kőszívű ember fia. 
17: Hírek, 17.10: Muzsikáról — min­
denkinek, 17-40: Vasutasdalok 17.55: 
Tánczene, 13.40: Hírek németül. 10: 
Rádió Politikai Kör (Falusi). 19.30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40 
A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Né­
pi demokráciák vidám zenéje, 21: 
Szovjet zenekari hangverseny. 22. 
Hírek, Sport, 22 25: A magyar Alföld 
dalaiból, 23.10: Hanglemezek, 21: W-

PETOFI-RADIÓ. 6: Keringők. - 
6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: A. Falu­
rádió mezőgazdasági félórája. 7.15: 
Hírek szlovénül, 7.85: Hanglemezek. 
815: A Rádió ajándékmüsora. 9.20: • 
tráciai, 10: Hírek. 10: Gordonkáén 
seny. 10.40: Magyar szerzők dalai, 
IV Mesejelenet, 11.20: Szabad szól c 
operettből, 11.30: Műsorzárás, 15: b 1 
van dolga a mostani huszárnak, 15.25 
Nemzetközi kérdések, 35-40: Zengj, ui 
világ, 16: Magyar és szovjet filmek 
zenéjéből, 17: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 17.30: Hírek, 17.40: Az ifjúsági 
rádió műsora, 18.10: Hanglemezek, ~ 
18.40: Énekkari müvek, 19: Egy faht 
— egy nóta. 19.15: Sportnegyeciórs. 
19-30: Jó munkáért szép muzsikát, 20. 
A Lengyel Rádió zenekarának mű­
sora, 21: Hírek franciául, 21.30: Az 
amerikai alkotmány és a trumarv 
valóság, 21.55: A Rádió tánczenekara 
játszik.

DECEMBER 2-án tisza­
iak i motorvonaton elve­
szett aktatáska tankönyv­
vel, fontos iratokkal. Meg­
találója a könyveket és 
iratokat küldje el Debre­
cen. Nyugati u. 42. alá. 
Nyomravezetőt jútalma-

MECVÉTELRE kere­
sünk könnyű liuzós két 
és négykerekű kocsikat.
MÉH Vállalat, Külső vá­
sártér" 3. sz. ' * ÁH

HASZNÁLT és új bála 
abroncsot bármily mennyi 
ségben vesz a Papír és
Imdaszerértékesí tő Válla­
lni, Vöröshadsereg útja 41 

AH
BÚTOROZOTT szoba 

két személynek kiadó, 
Hajó u. 26.

EGY szép nerzsaláb
bunda középtermetű nőre 
eladó. Ruyter 3F 

•v A G A Sí en gedél i y el
egész vagy fél disznót 
vennék, Hüvelyes u, 6.

JÓÁLLAPOTBAN lévő
bélvarrógép eladó, Ság vá­
ri E. u. 8. félemelet ,3

3OR. kitűnő sajáttermé­
sű literenként is kapható, 
Cserepes u. 8.

G YERM.E KSZ EHETŐ 
mindenest felveszek, Szé­
chenyi. u. 92 állatorvos.

SZÉP négyév,es hasas lo­
vamat elcserélném erős 
dgás lóért, Böszörményi­
ül 72.

ELADÓ hízónak való es 
vaskályha, Wesselényi u. 
117. SZ.

VJ cserépkályhák kap­
hatók. esetleg híaocrt cse­
rélek. Sala kályhás Déli- 
sor 15. Varga kert.

B U D A1 • K..V r I 1 likasomat 
elcserélem debrecenivel) 
Varga Sándor szabadság­
ét 23. (tolt Híradóslakta­
nya >

KEK A MIÉ alighasznált 
megbízásból és új hen- 
cser olcsón éladó Péterfia
u. 26.

SZÉCHENYI utca 24. 
számtól Külsővásártér sár 
káig elveszett egy vontató 
rúd. Megtalálója jutalom 
ellenében Széchenyi 24. 
alá adja le

JÓMINÖSÉGÜ tűzifát 
adok szénért, Péterfia u. 
50. Szentesi.

V A T< RÖG ÉPET. bobi no - 
sál. karika hajósat, felelős­
séggel javítók, veszek tö­
röli et. és hiányosat is. — 
Ma go ss György tér 31.

EVOLUT könyvelésre 
megtanítom, Zúgó utca 5. 
jobbra í.

KISMÉRETŰ új cserép 
eladó, Gyöngyvirág w. 2.

390 darab nagyméretű 
cserép eladó. Kinizsi, utca 
38. sz.

ELADÓ szép keményfa 
félháló. Érdeklődni 12—3- 
ig, Nyíl u. 80.

ELADÓ egy darab tavír 
lolt sertés Kunhalom u- 

! 15. sz.

EBÉDHORDOZÓT azon 
nai felveszek, Darabos u 
30. szám, második feljáró.

BÚTOROZOTT szobát 
keres magános férfi Sebé­
szeti Klinika, Engel. .

N fi P I, A V 
A Magyar Dolgozók Pátija 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
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Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 14.
- Telefon 30—01. 
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Pénteken delelod 
az országgyűlés ea 
ülésszaka. Az ülés* 
népköztársaságunk 
aégVictését tárgyalj^ 
érdek ödés előzte i 

Á képviselők és 
sen a karzatokon nj 
zók, hosszantartó 
szöntüt ék terembi 
kosi Mátyás v'.vtánj 
dolgozók szeretett 
Sándor elvtársat, 
tág elnöki tanácsán! 
bi Istvánt, a mini 
nőkét és a kor ni áj 

Szabéi P voska 
titkára beszámolt 
köztársaság elnök j 
digi munkájáról, 
pénzügyminiszter:
jeszteite az 1952, 
ecg'i cíést és az 
költségvetésről szó| 
latot, majd me 
vetési expozéját 

— Az 1951. év 
Magyar Dolgoz I 
giesszusának lozdl 
jelentősen megemtj 
vünk feladatai i. 
más feladatoknak
szükségessé tette, I 
esztendőben ;s az 
gyobb célkitűzések] 
gozó népünk cié. i 
eredményei alapjáj 
tó, hogy népünk 
javai, a Szovjetun; 
gérc támaszkodva,] 
gozók Pártja szila 
lett megvalósítjuk 
adatokat.

Ezekben a 
újabb és újabb 
tik, hogy az 19"j| 
terv feladatot 

és további száz él 
iaita, hogy terve 
születésnapjár 1 
egész sora nö I 
lettel már 1952. v 
zik.

Gyáripari terme 
év első ti/, ti 
százalékkal vol 

tavai
Különösen gyor 
ipar „szive’’, a g| 
nek termelése kö, 
emelkedőn V H 
jeti a magyar lm 
átlagban 0.8 -zn ■ 

Ez évben pedig 
gOsan tizenkét 
födött, annyit, i 

ta ipar egy f 
Ipari termelésűn;, 
már eléri a liábo 
leiszeresét. Ipari
lej!ödés ellenére 
teljesített« tervé 
bn talma,. vvlíV'. | 
ka. hogy az év 
radéktalan teljes] 
>i*it<sét biztosi 
kövek vő öntud.i 
valí ú j viszo I 
aaíermelékenyséi 
kése. a gyáripar 

az egy főre e1 
'emberben 
'olt magasabb] 

év
Ezután O t k J


